

Ленинский путь

Выше знамя социальности

Социалистическое соревнование на хлебоуборке и в хлебопечении — это тот могучий рычаг, который даст возможность каждому колхозу и совхозу, и в целом всему нашему району быстрее и лучше убрать обильный урожай этого года и по-больше вывезти, дозрочно, расчистать по хлебопоставкам.

Выступая на объединенном заседании президиума крайисполкома и бюро крайкома партии 8 августа, транслировавшемся по радио, секретарь крайкома партии тов. Шубриков говорил, что хорошо справиться с уборкой и хлебопечением мы сможем только при условии широкого развертывания социалистического соревнования, правильной организации труда, разяснения массам колхозников и рабочих совхозов значения быстрейшей уборки урожая, значения борьбы с потерями и т. д.

Мало хороших резолюций, складных речей о необходимости развертывания социалистического соревнования, нужно, чтобы и решения, и речи подкреплялись живым практическим делом.

Надо организовать социалистическое соревнование. Иначе из решений и из разговоров о соревновании, как бы эти разговоры красивы ни были, получится пустышка.

Как ни печально, но остается фактом, что социалистическое соревнование в нашем районе еще не получило должного размаха. Руководители районных организаций, руководители колхозов, сельских советов, первичные партийные организации пока дальше словозвоний о пользе соревнования не ушли.

Многие колхозы начали уборку хлеба. Считанные дни остались до массовой хлебоуборки. Когда, как не сейчас, нужно вести работу по организации соревнования в колхозах и совхозах. Но из района до 10 августа почти ничего не было в колхозах. Начавшаяся хлебоуборка была и остается пока предоставленной самотеку.

Сегодня мы публикуем обращение районного совещания передовиков урожайности. Мало будет толку и от обращения, и от принятых обязательств, если только не будут приняты меры к тому, чтобы довести это обращение до сознания каждого рабочего МТС и совхоза, до сознания каждого колхозника и колхозницы.

Обязанность партийных организаций, сельских советов, профсоюзов вокруг публикации обращения в округ обращения районного совещания передовиков урожайности, таких документов, как решение партии и правительства от 5 июля с. г., постановления пленума крайисполкома об уборке урожая, публикуемого сегодня постановлением крайкома и крайисполкома об утверждении почетного списка водителей машин, — вести повседневную, глубоко продуманную массовую подработку.

На основе массово-подтягивающей работы, мы обязаны добиться, чтобы в районе не оставалось ни одного колхоза и совхоза, ни одного рабочего и колхозника, не охваченного социалистическим соревнованием.

Организуя социалистическое соревнование, наша обязанность — полностью использовать в своей работе указания секретаря крайкома партии тов. Шубрикова, которые он дал в своем выступлении на объединенном заседании крайкома и крайисполкома 8 августа с. г.

Выше нужно поднять знамя социалистического соревнования на колхозных и совхозных полях! Дело чести комбайнеров, трактористов, шоферов — драться за право быть в почетном списке водителей машин!

Об учреждении почетного списка водителей сельскохозяйственных машин

Постановление бюро краевого комитета ВКП(б) и краевого исполнительного комитета

1. Принять предложение лучших мастеров комбайноуборки края об учреждении почетного списка водителей сельскохозяйственных машин.
 2. В почетный список водителей машин заносить выдающихся мастеров комбайноуборки, которые успешно борются за выполнение показателей, установленных крайним совещанием передовиков социалистического сельского хозяйства.
 3. В обращение совещания установлены показатели на комбайн „Сталинец“ 800 гектаров и „Коммунар“ 600 гектаров за сезон, в среднем не менее 40 гектаров на „Сталинец“ и 30 гектаров на „Коммунар“ в день.
 4. В почетный список водителей машин заносить также выдающихся мастеров-трактористов и шоферов.
- Занесению в почетный список водителей машин подлежат:
- а) бригадиры тракторных отрядов, успешно борющиеся за выполнение 3,500 гектаров на каждый трактор ЧТЗ в отряде и 1100 гектаров на колесный;
 - б) трактористы, успешно борющиеся за выполнение годовой выработки в смену на каждый трактор ЧТЗ—1800 гектаров и на колесный трактор не менее 600 гектаров;
 - в) шофера МТС и совхозов, успешно соревнующиеся за показатели, установленные крайним совещанием передовиков социалистического сельского хозяйства за годовую перевозку на полторатонной автомашине—25 тысяч тонно-километров и трехтонной автомашине—50 тысяч тонно-километров.
4. Обязать директоров МТС и совхозов ежедневно сообщать крайзду и редакции „Советская Сибирь“ о ходе соревнования по выполнению показателей, установленных крайним совещанием передовиков социалистического сельского хозяйства.
 5. Создать комиссию в составе товарищей Шварц, Тимофеева и Мачульского, которым поручить работу по руководству крайним соревнованием комбайнеров, бригадиров тракторных отрядов, трактористов и шоферов.
 6. Почетный список водителей машин публиковать в „Советской Сибири“ и „Сельской правде“.

Секретарь крайкома ВКП(б) Шубриков.

Зам. председателя крайисполкома Шварц.

7 августа 1937 г.

От комитета Всесоюзной сельскохозяйственной выставки

Проверкой, произведенной в районах массовой уборки, установлено, что ряд колхозов, имеющих по своей урожайности право подачи заявления об участии на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, не отбирают натуральных экспонатов.

Колхозы и совхозы, которые не будут иметь своих натуральных экспонатов, отобранных из урожая 1937 года, не могут надлежащим образом организовать показ своих достижений на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Земельные органы и выставочные комитеты обязаны довести до сведения каждого колхоза и совхоза, передовика и организатора сельского хозяйства порядок отбора и хранения натуральных экспонатов для Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Председатель комитета Всесоюзной сельскохозяйственной выставки народный комиссар земледелия Союза ССР М. А. ЧЕРНОВ.

Военные действия в Северном Китае

Военные действия в Бейпин-Тяньцзинском районе (Северный Китай) продолжают развиваться. 2 августа город Баодин (столица провинции Хэбэй) снова подвергся бомбардировке японских самолетов. Во время бомбардировки Баодина 30 июля было убито свыше 100 детей и женщин, а также полностью уничтожено 4 поезда, стоявших на станции Баодин. Японские самолеты бомбардировали также ряд других городов (южнее Тяньцзиня).

По сведениям английской печати, в течение последних 3 недель в Тяньцзинский район было перебросено 24 тысячи японских войск. Многочисленные сведения говорят о том, что в занятых японцами районах Северного Китая усиливается партизанское движение, страх перед неожиданным нападением со стороны партизанских отрядов среди японской военной настолько велик, что несмотря на то, что городские ворота Бейпина заняты японскими частями, японские войска все еще не решаются вступить в город.

Напряженное положение сохранилось в Южном Китае, где японцы ведут усиленные военные приготовления. Власти города Сватоу обязывают каждую семью заготовить запасы продовольствия и воды, а также заготовить 5 мешков с песком для сооружения укреплений. Японские власти предъявили требование об эвакуации китайских войск из Сватоу, что вызвало волнение среди китайского населения. Большие тысячи китайских служащих различных японских фирм города объявили всеобщую забастовку, присоединившись к китайским морякам, которые отказались разгружать японские пароходы.

Различные торговые фирмы Кантона (крупный город в Южном Китае) решили прекратить экономические связи с Японией. Кантонский союз моряков принял решение не разгружать японских пароходов.

Предстоящее введение шестидесятичасовой рабочей недели в Германии

Чехословацкие газеты сообщают о предстоящем введении 60-часовой рабочей недели в Германии. Начальник бюро печати германского министерства труда Мюнц на днях официально заявил о предстоящем официальном увеличении рабочего дня до 10 часов.

(ТАСС)

Аресты рабочих в Германии

Газета чехословацкой компартии „Роте фане“ сообщает о росте антифашистских настроений в Германии. Как указывает газета, только на одном заводе „Юнкерс дессау“ (откуда фашисты вправляют в Испанию военные самолеты) в 1936 году было арестовано 95 рабочих.

(ТАСС)

Бийский район, Старочемровский сельсовет, колхоз „Красный Октябрь“

В колхозе „Красный Октябрь“ состояние посевов хорошее. Рожь обещает в этом году высокий урожай.



НА СНИМКЕ: Председатель колхоза „Красный Октябрь“ Шаталов Н. Н. на подсе проверяет колосные ржи.

Об улучшении государственного социального страхования для служащих

Совет Народных Комиссаров Союза ССР утвердил постановление Всесоюзного центрального совета профессиональных союзов об улучшении государственного социального страхования для служащих.

Согласно этому постановлению, на служащих распространяется пенсионное обеспечение по старости на общих основаниях с рабочими. Это относится к служащим, прекратившим работу после 1 августа 1937 года или продолжающим работать.

Пенсия по инвалидности и по случаю потери кормильца служащим и их семьям, назначаемые после 1 августа 1937 года, выплачиваются в размерах, установленных для рабочих соответствующих отраслей хозяйства.

Пособия по временной нетрудоспособности служащим и рабочим всех государственных, кооперативных и общественных непромышленных предприятий и учреждений выплачиваются с 1 августа 1937 года на тех же основаниях, как рабочим промышленных предприятий.

Установленное ранее для служащих ограничение размера пособий по временной нетрудоспособности — отменяется.

О порядке исчисления пособий по временной нетрудоспособности

Совет Народных Комиссаров Союза ССР утвердил постановление Всесоюзного центрального совета профессиональных союзов о порядке исчисления пособий по временной нетрудоспособности. Согласно этому постановлению, при выплате рабочим и служащим пособий по временной нетрудоспособности учитываются все виды заработной платы (на которую начисляются страховые взносы), кроме платы за сверхурочную работу, за совместительство и всякого рода выплаты единовременного характера.

Это постановление вводится в действие с 1 августа 1937 года.

ОБРАЩЕНИЕ РАЙОННОГО СОВЕЩАНИЯ ПЕРЕДОВИКОВ ТЕХНИЧЕСКИХ НАДРОВ ТОПКИНСКОГО РАЙОНА

Но всем трактористам, комбайнерам, машинистам, колхозникам и колхозницам, рабочим МТС и совхозов Топкинского района

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Приближается день, когда исполнится ровно 20 лет со дня Великой Октябрьской социалистической революции.

За эти двадцать лет наш народ под руководством партии большевиков, под руководством генеральных вождей трудящихся масс всего мира — Ленина и Сталина в больших и малых боях одержал блестящие победы. В результате этих побед социализм в нашей стране победил окончательно и бесспорно. Только в результате этих побед мы имеем самую демократическую в мире сталинскую Конституцию и избирательный закон.

Решения июньского Пленума ЦК ВКП(б) и постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 5/УИ—37 г. являются проявлением величайшей заботы партии, правительства и лично тов. Сталина о колхозах и колхозниках. По неполным подсчетам колхозы нашего района только в результате предоставленных льгот получают в этом году дополнительно на трудодень свыше 300 тысяч пудов зерна.

В этом году на наших полях зреет обильный урожай. Передовые колхозы уже приступили к выборочной уборке ржи, через день — два все колхозы нашего района вступают в массовую хлебоуборку. Нам радует обильный урожай, но этот урожай надо убрать вовремя и без потерь, чтобы досрочно выполнить план хлебозаготовок, что является первой заповедью колхозов перед пролетарским государством, чтобы еще выше поднять зажиточность и культуру колхозников.

Мы сознаем, что дело нашей чести — убрать обильный урожай вовремя и без потерь, что хлебоуборка требует особой мобилизованности и организованности. Решающее значение в деле успешной хлебоуборки имеет социалистическое соревнование. Соревнование — могучая сила. Там, где оно было хорошо организовано, мы имеем высокие образцы ударной работы. Возьмите, например, тракторный отряд тов. Порватова, он уже на 1 августа выработал в среднем на колесный трактор 470 га при экономии 732 кг. горючего, отряд Лапина Ф. — 426 при экономии 1928 кг., бригада тракторного отряда тов. Кириллина В. (Усть-Сосновская МТС) выработала 368 га при экономии 1133 кг. Только социалистическое соревнование обеспечило им эти победы.

Мы призываем всех трактористов,

комбайнеров, машинистов, шоферов, рабочих МТС и совхозов, колхозников и колхозниц широко развернуть социалистическое соревнование за выработку социалистической революции за выработку показателя, выдвинутого красным совещанием передовиков социалистического сельского хозяйства.

Мы призываем всех комбайнеров соревноваться за уборку в сезон не менее 800 га на какаши «Сталонец» и не менее 600 га комбайном «Коммунар».

Мы призываем всех трактористов и бригадиров тракторных отрядов соревноваться за годовую выработку на каждый трактор ЧТЗ не менее 3500 га и на колесный трактор не менее 1100 га.

Мы призываем всех машинистов молотилок соревноваться за производительность каждой молотилки МК 1100 не менее 36 тонн зерна в сутки.

Мы призываем всех шоферов МТС, совхозов и колхозов соревноваться за годовую перевозку грузов каждой полугорючковой автомашиной не менее 25000 тонн-километров.

Мы призываем всех трактористов, комбайнеров, машинистов, рабочих совхозов и МТС, колхозников и колхозниц не забывать указания тов. Сталина, что пока существует капиталистическое окружение вокруг нас, были и будут шпионы, диверсанты и вредители, чем ярче наша усердие, тем сильнее зверная ненависть наших врагов. Враги народа пытаются и будут пытаться сорвать хлебоуборку. Мы призываем противопоставить им вылазкам врагов народа нашу мобилизованность и организованность.

Использовать все трудовые резервы в колхозах. Мы призываем обеспечить активное участие в хлебоуборке всех трудоспособных членов семей трактористов, комбайнеров и машинистов (жен, матерей и т. д.).

Еще выше поднимать революционную бдительность, еще решительнее и беспощаднее будем бороться и выкорчевывать троцкистско-бухаринских вредителей и прочих врагов народа.

Да здравствует ВКП(б), вождь и организатор социалистических побед! Да здравствует наш великий вождь и любимый учитель тов. Сталин!

Обращение подписали т. т.

Марциневич, Порватов, Пожиднев, Лапин, Шубина Васса, Ротова и др. (всего 82 подписи).

ОТВЕЧАЮ НА ВЫЗОВ

Трактористка женского тракторного отряда тов. Болонина (Топкинская МТС), включаясь во всеобщее социалистическое соревнование женских тракторных отрядов, вызвала меня на социалистическое соревнование. Принимая вызов тов. Болонинной, я также включаюсь во всеобщее соревнование и беру на себя следующие обязательства:

1. Выработать в свою смену на трактор за сезон не менее 560 га.
2. Экономить горючего в 5 процентов.
3. К концу сезона сдать экзамен на звание тракториста первой категории.

Вызываю на социальное соревнование трактористку Мишину Пелагею Прокопьевну. Трактористка А. РОТОВА.

Мы стали равноправным народом Советского Союза

— Великие завоевания народов Советского Союза, завоевания, четко записанные в новой Сталинской Конституции, — говорил председатель колхоза «Красная звезда» тов. Закиров при изучении «Положения о выборах в Верховный Совет СССР». Наш колхоз объединяет людей, в прошлом бесправных, угнетенных. Мы, татары, в проклятые времена царизма были наиболее презираемы царскими чиновниками, нас они и за людей не считали. Женщины-татарки были абсолютными бесправными существами. Она была рабой закона, рабой карана и рабой мужа, годчас мягожевца.

Давно ушли эти недобрые времена. Великой Октябрьской революцией 1917 года в пух и прах развеяв парско-помещичий строй и снято мятежное ярмо с народов великого Советского Союза. Партия Ленина—Сталина дала нам овещанную свободу, призвала все народы Советского Союза к строительству социализма, дала нам новую гражданскую колхозную жизнь.

Народ нашей национальности стал равноправным народом великого Союза, объединен в национальную автономную Советскую Социалистическую Республику. Партия Ленина—Сталина дала нам, как и остальным народам Советского Союза, права на жизнь.

В статье 2 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» говорится: На основании статьи 135 Конституции СССР выборы депутатов являются всеобщими: все граждане СССР достигшие 18 лет, независимо от расы, национальности, имущественного положения, образования, имущественного ценза, оседлости, пола, вероисповедания, брачного состояния, имеют право участвовать в выборах депутатов и быть избранными в Верховный Совет СССР, за исключением умалишенных и лиц, осужденных судом с лишением избирательных прав».

Мы, татары, приносим глубокую благодарность партии и лично товарищу Сталину за Сталинскую Конституцию, за ту жизнь, которую нам дала партия Ленина—Сталина. И совершенно не терпимое положение, когда комсомольцы, желающие вступить в партию, ожидают в помещенной РК комсомола до 3 часов ночи рекомендацию бюро. Был такой случай. Один из комсомольцев, проживавший в рабочем доме в РК с 6 часов вечера и до 3-х часов ночи.

Забывтый участок партийной работы

На пленуме РК ВКП(б), состоявшемся 23 июля, одним из вопросов был вопрос о росте районной партийной организации.

Принем в партию является одной из серьезных, центральных задач партийной работы. Однако выступления товарищей на пленуме показали, что не смотря на всю глубокую политическую важность работы по приему в партию лучших проверенных людей, сподвижников и ударников социалистического производства, первичные партийные организации района этой стороной партийного дела почти не занимались.

Достаточно сказать, что за время с 1 января текущего года принято в кандидаты всего только 9 человек и переведено из кандидатов в члены партии 8 человек.

Такая крупнейшая партия организация, как паровозного депо, за все это время приняла только 3 человека и перевела 3, вагонного депо приняла 2 человека, Топкинская МТС перевела 1 чел. и т. д.

Комсомольцы из числа приятных 5 человек. Это показывает совершенно слабую работу в комсомоле и партийных организациях, и работа комсомола. Правда, РК комсомола дал 17 рекомендаций, секретарь РК тов. Крюковский дальше совершенно не интересуется судьбой комсомольца, желающего вступить в партию.

И совершенно не терпимое положение, когда комсомольцы, желающие вступить в партию, ожидают в помещенной РК комсомола до 3 часов ночи рекомендацию бюро. Был такой случай. Один из комсомольцев, проживавший в рабочем доме в РК с 6 часов вечера и до 3-х часов ночи.

и ждал, когда заседание бюро, вопреки ему рекомендацию. Можно было воспользоваться рекомендацией рассмотреть в первую очередь, тем самым этот приехавший товарищ был бы избавлен от вынужденного «сидения».

Группа сочувствующих — это школа, где лучшие беспартийные товарищи, состоящие в этих группах, получают первые навыки партийности, близкие знакомятся с жизнью и работой партии, знакомятся с программой и уставом партии, здесь же они проверяются на конкретном деле, между тем работа с сочувствующими в парторганизациях поставлена из рук вон плохо.

На одном из бюро РК тов. Дыбовскому совершенно нечего было рассказывать о работе с сочувствующими. Он до последнего времени сочувствующими совершенно не интересовался. Группа сочувствующих выпала из его поля зрения. Нет нужной работы и с кандидатами партии, что также отражается на работе партийных рядов. Взять хотя бы парторганизацию Кузнецкого района.

Удуская такое важное звено в партийной работе, как повседневную работу с кандидатами и сочувствующими, партийные организации создают искусственную задержку роста партии.

Плотно, такое положение терпеть нельзя. Работа с кандидатами и с сочувствующими должна быть поставлена в центр партийной работы парторганизации, как того требуют от нас решения партии. Это даст нам в партию сотни новых, проверенных товарищей, преданных делу строительства социализма, делу Ленина—Сталина.

С. Ц.

Проведен колхозный политдень

1 августа во всех колхозах района проведен колхозный политдень, посвященный антивоинскому дню и изучению положений о выборах в Верховный Совет СССР и о задачах колхозов в подготовке к предстоящим выборам.

Для проведения политдня РК партии во все колхозы выслала товарищей из числа райпартиактива и партийного актива транспорта.

С. Н.

Массовая работа отсутствует

В полеводческих бригадах колхоза «Красная поляна», Зарубинского сельсовета, массовая работа среди колхозников отсутствует. Ни партийная организация (парторг Гулевича А.), ни комсомольская организация (комсорг Карпович К.) этим вопросом не занимались.

Несколько раз колхозники спрашивали Гулевича и Карповича, почему нет в бригадах читок и не выпускается стенгазета, но они ответа дать не смогли.



У плотины ДнепротЭСа им. Ленина.

Много будет хлеба у колхозников

Горячую благодарность партии и правительству, и лично товарищу Сталину выражали колхозники сельхозартеля «Боевой май» (Топкинский сельсовет, когда читали постановление от 5-го июля о предоставленных льгот колхозникам Западно-Сибирского края.

— Спасибо товарищу Сталину за созданную им для нас радостную колхозную жизнь! Спасибо ему за ту великую заботу, которую он лично и вся партия, и наше правительство немедленно проявляют о колхозах, — там, на один, говорили колхозники, выступавшие при обсуждении постановления.

Колхозники нашего колхоза, как и колхозники всего нашего района и в целом рады, что мы радуемся. Только по обязательным поставкам по нашему подсчету мы получили в этом году снижение на 405 центнеров. Снижение натуроплаты работы МТС будет около 188 центнеров, да кроме этого будет снято з-долженности и предоставлена отсрочка по семенной ссуде около 700 центнеров, а в общей сложности в нашем колхозе в этом году дополнительно остается хлеба около 1293 цент., что повышает вес трудодня каждого колхозника не менее как на 2,5 кгр.

Наши колхозники просто завалили хлебом. Так, например, принесли мы: семья ударника тов. Кузьмина Николая Никифоровича получит хлеба на свои трудодни, которые будут выработаны до конца года, около 21 центнера, семейство Черепанова Трофима Михайловича получит около 36 центнеров, старин-сторож Завкивич Степан Лаврентьевич получит 11 центнеров и т. д.

Урожай у нас небывалый. Хлеба будет много. Колхозники сейчас уже ведут разговоры о том, кто и что будет покупать из обильного урожая.

Обсуждая решение партии и правительства, колхозники взяли обязательство закончить хлебоуборку и выполнение плана хлебозаготовок в самые сжатые сроки, не оставить в зиму на поле ни одного необранного снопа. Вместе с этим колхозники поставили перед собой в задачу — высоко держать классовую бдительность, вести беспощадную борьбу с отрядами троцкистско-зиновьевской и бухаринско-рыковской банды.

Лопин, МЕДЫНИН.

БЕСЕДЫ ОБ ИЗБИРАТЕЛЬНОМ ЗАКОНЕ

1. КАК ОБЕСПЕЧИВАЕТСЯ ВСЕОБЩЕЕ ИЗБИРАТЕЛЬНОЕ ПРАВО

Сталинская Конституция и основанные на ней избирательный закон («Положения о выборах в Верховный Совет СССР») определяют, что выборы депутатов являются всеобщими. Статья 2-я «Положения» гласит:

«На основании статьи 135-й Конституции СССР выборы депутатов являются всеобщими: все граждане СССР, достигшие 18 лет, независимо от расы и национальной принадлежности, вероисповедания, об-

разовательного ценза, оседлости, социального происхождения, имущественного положения и прошлой деятельности, имеют право участвовать в выборах депутатов и быть избранными в Верховный Совет СССР, за исключением умалишенных и лиц, осужденных судом с лишением избирательных прав».

Как обеспечивается избирательным законом проведение в жизнь всеобщих выборов?

Закон устанавливает, что все граждане, имеющие избирательное право и достигшие ко дню выборов 18 лет, включаются в списки избирателей. Эти списки составляются в городах — городских или районных советах, в сельских местностях — сельскими советами и вывешиваются для всеобщего

том судебном заседании. Решение суда обязательно для соответствующего совета.

Наша выборы являются подлинно всеобщими. Ни в одном буржуазном государстве нет таких действительных всеобщих выборов.

Хотя в конституциях некоторых капиталистических государств всеобщие выборы провозглашаются, но закон всякими оговорками и ограничениями сводит их на нет.

Для того, чтобы устранить трудящихся от выборов, буржуазные конституции и избирательные законы устанавливают ограничения по различным признакам.

Во всех капиталистических странах существует ценз оседлости. Во Франции не имеют право участвовать в выборах лица, проживающие в данной местности менее 6 месяцев, в Японии — менее года, в некоторых штатах США — менее 2 лет. Это значит, что лишаются

права участвовать в выборах миллионы безработных и рабочих, которые вынуждены менять место жительства в поисках работы. Лишаются права участвовать в выборах сезонные рабочие, железнодорожники и моряки, выезжающие с места жительства, и т. д. Во многих буржуазных государствах (Венгрия и др.) в избирательных законах специально оговаривается, что ценз оседлости не распространяется на лиц духовного звания, чиновников и другие группы имущего населения.

Избирательный закон СССР не вводит никакого ценза оседлости. Наоборот, он предоставляет право участия в выборах тем гражданам, которые перемещают место жительства в срок между опубликованием списков избирателей и днем выборов. Совет выдает такому гражданину «удостоверение на право голосования» и отмечает в списке избирателей: «выбл». В пунк-

те нового постоянного или временного местожительства избиратель по «удостоверению» вносится в списки и принимает участие в выборах.

Во многих буржуазных странах устанавливается имущественный ценз. Например, в Англии может принять участие в выборах только тот, кто платит определенную сумму налогов. Это значит, что лишаются избирательного права все безработные, многие рабочие и служащие, не имеющие недвижимой собственности, и т. д. Граждане СССР пользуются избирательным правом независимо от их имущественного положения.

В буржуазных странах лишаются избирательных прав все безработные, многие рабочие и служащие, не имеющие недвижимой собственности, и т. д. Граждане СССР пользуются избирательным правом независимо от их имущественного положения.

В буржуазных странах устанавливается имущественный ценз, устанавливаемый в буржуазных странах, например, прежде всего, против угнетенных национальностей. В США, например, лишены избирательных прав почти все негры. Для этого введен образовательный ценз, т. е. требуется, что-

бы избиратель был грамотным на английском языке. А так как трудящиеся негры не имеют возможности учиться в школах, то они, естественно, лишаются права участия в выборах. В пяти южных штатах Америки таким образом лишены избирательных прав 99 процентов негров. В Венгрии, где много словенцев, чехов и лиц других национальностей, требуется обязательно уметь говорить и писать на государственном языке.

В СССР граждане пользуются избирательным правом независимо от образования. Для того, чтобы в выборах приняли участие граждане всех национальностей, избирательный закон устанавливает, в частности, что избирательные бюллетени печатаются на языке населения соответствующего избирательного округа (ст. 68-я).

Помимо этого во многих буржуазных странах устанавливается имущественный ценз, т. е. требуется, что-

только избирать (активное избирательное право) и право быть избранным (пассивное избирательное право). Так, например, во Франции избирательным правом пользуются лица, достигшие 21 года, но для того, чтобы быть избранным в нижнюю палату, надо иметь возраст не ниже 25 лет, а в верхнюю — не ниже 40 лет.

Избирательный закон СССР отрицает деление избирательного права на активное и пассивное. Каждый гражданин СССР, которому ко дню выборов исполнилось 18 лет, имеет право избирать и быть избранным.

Избирательные законы буржуазных стран предоставляют все возможности буржуазным дельцам скрывать голос, прикрываясь именем избирателя, шантаж, мошенничество и т. д. Выборы в буржуазных странах — это политический балаган, где голосами избира-

телей торгуют и спекулируют. Избирательный закон СССР гарантирует подлинно свободное волеизъявление в выборах. В статье 11-й «Положения» говорится: «Всякий, кто путем насилия, обмана, угрозы или подкупа будет препятствовать гражданину СССР в осуществлении его права избирать и быть избранным в Верховный Совет СССР, — карается лишением свободы на срок до 2-х лет».

Осуществляя подлинно всеобщее избирательное право, гарантируя каждому гражданину СССР действительное участие в выборах, наш избирательный закон показывает всему миру, что социалистическая демократия есть демократия для всего народа, в то время как буржуазная демократия — это демократия для кучки богатеев и эксплуататоров.

(Перепечатано из «СС» за 6 августа)

«ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ» стр. 3

НАГЛОЕ ТРЕБОВАНИЕ ИНТЕРВЕНТОВ

Республиканская Испания в настоящее время имеет сильную армию, насчитывающую около полумиллиона человек и собственную военную промышленность.

Опираясь на поддержку всего испанского народа, республиканское командование начинает переходить от обороны к наступлению.

Положение испанских мятежников становится все более тяжелым. Недавно генерал Франко сообщил Гитлеру и Муссолини, что он не выдержит второй зимней кампании, если не получит еще 125 тысяч итало-германских войск и 500 самолетов.

Хозяева Франко итало-германские интервенты усиленно добиваются от лондонского комитета по невмешательству предоставления генералу Франко права «воюющей стороны». Другими словами, они добиваются, чтобы мятежники были признаны равноправной борющейся стороной, что помогло бы мятежникам осуществить с помощью итало-германского флота блокаду республиканской Испании.

Этим наглым требованиям интервентов в значительной мере способствует предложенный недавно Англией комитету по невмешательству так называемый «компромиссный план» установления контроля по невмешательству в дела Испании. Англия предлагает отменить патрулирование берегов Испании военными судами и вместо этого ввести контролеров в испанских портах, а также предоставить Франко право воюющей стороны, если он согласится удалить из Испании иностранных войск.

Позиция Советского Союза по всем этим вопросам четко изложена в выступлении полпреда СССР в Англии тов. Майского на заседании комитета по невмешательству 29 июля. Он заявил, что невмешательства фактически не существует, так как оно сорвано фашистскими государствами Германии и Италии, осуществляющими наглую интервенцию против испанского народа. Для того, чтобы прекратить эту интервенцию, то есть вмешательство в дела Испании, советское правительство считает целесообразным сохранить ранее установленный порядок контроля морских и сухопутных границ Испании. Однако Советское правительство не будет возражать против изменения этой системы, если предлагаемые Англией контролеры будут установлены во всех без исключения портах Испании, также на аэродромах. Советское правительство считает далее, что все иностранцы, то есть итало-германские войска, а также морокканцы, должны быть удалены из Испании.

На предоставление прав воюющей стороны генералу Франко советское правительство своего согласия дать не может, так как считает это вмешательством во внутренние дела Испании. Испанское республиканское правительство является единственно законным правительством на территории Испании, признанным всеми государствами. Фашистские генералы, поднявшие мятеж против законного правительства, являются бандой государственных преступников.

Таким образом, ответ советского правительства разоблачает подлинные намерения фашистских агрессоров, еще раз наглядно показывает перед всем миром, как германско-итальянские интервенты срывают соглашение о невмешательстве.

Хороший сад растет в колхозе

Колхоз «Реввоенсовет», Осино-Гривского сельсовета, является в районе одним из передовых колхозов по развитию садоводства. Планом колхоз запроектовано получить в этом году от садоводства более 32 тысячи рублей.

По плану намечено получить от продажи посадочного материала—яблонь 2200 штук 2500 рублей, от продажи вишневых и малины—3-4 тысячи рублей, сибирских дичков в возрасте 4-х лет—18 тысяч рублей, усев виктории—10 тысяч рублей.

Под колхозным садом занята площадь в 12 га. В 1938 году колхоз сможет обеспечить посадочным материалом не только колхозы своего района, но и ряда других районов.

Хороший сад. Янтарными глазками кажется вызревающая в саду сочная малина. Покрываются румянцем яблоки. Не менее 1 руб. 50 коп. только от садоводства получают в этом году колхозники на каждый свой трудодень. Каждому колхозу нужно иметь такой сад.

За образцовое разведение сада колхоз «Реввоенсовет» в этом году получил от Наркомзема в премию ценное оборудование для хаты-лаборатории.

С. СЕРГЕЕВ.

Сад дал дохода 7000 рублей

В 1937 году в топкинском райлесхозе была произведена посадка земляники 0,20 гектара, малины 0,07 гектара и 0,03 смородины.

В 1938 году райлесхоз получил дохода от сада около 2 тысяч рублей, а в 1937 году получено на 3 августа уже 7000 рублей. С 0,20 га земляники (виктория сорта «шерплес») получено 600 кил. и продано на 1200 руб., малины собрали 100 кил. и продали на 300 руб. Сбор малины только еще начался.

Черной смородины выборочным порядком собрано 50 кил. Один куст дает урожай 4—5 кил. На гектар рассаживается сморо-

дины 2600 кустов, что дает урожай с гектара 13 тысяч.

В этом году с 0,07 га малины колхозам нашего района продано посадочного материала на 4 тысячи рублей. Продавали также и земляники. Свыше 40 тысяч растений (малины и земляники) в этом году осенью еще будет продано колхозам, это, значит, не менее как на 5 тысяч рублей.

Заблудившая рука садовода райлесхоза Монтрова обеспечила получение уже 7000 рублей дохода. Его примеру должны следовать другие садоводы района.

Садовод райзо
М. Криво.

Колхоз получил надбавку

Колхоз «Реввоенсовет», Осино-Гривского сельсовета, 5 августа первым в Топкинском районе выполнил план сенозаготовок, за что и получил надбавку в 10 процентов к общей сум-

ме полученных денег за сданное сено.

Все колхозы района должны последовать примеру колхоза «Реввоенсовет», не затягивать выполнение плана сенозаготовок. Щебанов

Ну, и порядочки!

Постановлением ЦИК и СНК СССР от 21 марта 1937 г. сельские советы освобождены от обязанностей по исчислению и взиманию денежных налогов, страховых платежей и натуральных поставок. Вся эта работа с 1 июля 1937 г. возложена на районные финансовые отделы.

Плотно, чтобы выполнить решение правительства и выполнить хорошо, надо, чтобы райфо всесторонне подготовилось к выполнению возложенной на него работы.

Подготовилось ли наше райфо? Плохо. Возьмите даже помещение, оно и то как следует не подготовлено. Столов налоговым и

страховым инспекторам нет, ходят они от занятого стола к занятому. Бухгалтера по налогам тов. Шаповалова гоняют из одной комнаты в другую. И нигде-то он себе места не может найти. Все оказывается лишним.

Шафов для хранения документов также нет. Дела за 1935, 1936 и 1937 годы, изъятые от сельских советов, валяются открытыми. Часть их находится даже в доме у работников райфо.

Пора зав. райфо тов. Бодунову ликвидировать этот хаос. И нужно ликвидировать быстрее, иначе мы всю возложенную на райфо работу провалим.

В. А. Р.

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

После нескольких дней затихших на центральном (мадридском фронте) возобновились бои. 2 августа Мадрид подвергся новой ожесточенной бомбардировке артиллерией мятежников. Снаряды разрывались через каждые 20 секунд. Число жертв и размер причиненного бомбардировкой ущерба еще не установлены. В Сиерра де Гвадаррама (к северо-западу от Мадрида) республиканские войска, поддер-

жаные танками и артиллерией, выбили мятежников из ряда позиций, занятых ими в районе Альто-Делеон.

В Усера (к югу от Мадрида), в Университетском горнопроходе произошел ряд стычек между республиканцами и мятежниками. Республиканская артиллерия усиленно бомбардировала фашистские позиции близ Карабанчеля.

На центральном фронте 25 солдат из лагеря мятежни-

ков перешли на сторону республиканцев.

На северном фронте республиканские войска атаковали позиции мятежников в районе Валь-Маседа (к юго-западу от Билбао). Мятежники понесли большие потери.

На южном фронте в районе Пособланка происходит артиллерийская и ружейная перестрелка.

(ТАСС)

Дорожное строительство—важный участок работ

Многие колхозы и сельсоветы нашего района срывают строительство дорог. Например, Усть-Сосновский и Пивагинский сельсоветы до сих пор не выслали на строительство дорог рабочую и тягловую силу. Не высылает рабочую и тягловую силу пред. колхоза «Красный пахарь» Анакеев, который явно стал на путь срыва.

Есть и такие председатели колхозов, которые только откладываются тем, что они выслали людей, а продуктами питания не обеспечили, в результате чего

получается срыв в работе. К таким относится пред. колхоза «Майский вечер» Крупянко.

Хорошо работают бригады колхозов Хорошеборского сельсовета и колхоза «Красный комбайн». Отдельные колхозники этих колхозов, как Поля Потапова, Агафинов, Федотов и др., выполняют нормы выработки на 260—280 проц.

С этих товарищей должны брать пример и остальные группы, работающие на дорожном строительстве.

Вележанин.

Зарубинцы забыли о договоре

Соломинский сельсовет проверил выполнение заключенного соглашения с Зарубинским сельсоветом. Оказалось следующее:

Зарубинский сельсовет (пред. сельсовета Богма), заключив договор, не обсудил его в массах (положил под сукно). Вся работа была пущена на самотек. В результате пункты заключенного договора остались невыполненными.

Соломинский сельсовет пред. сельсовета (Смирнов), заключив договор, обсудил его в массах. По-

этому совсем и другие результаты работы этого сельсовета. Например, по посевной кампании Соломинский сельсовет шел впереди Зарубинского, выполнив план на 103 проц., зарубинцы же выполняли на 91 проц. Также по всем государственным платежам, по строительству дорог и по подготовке к хлебоуборке Соломинский сельсовет является передовым.

Руководители Зарубинского сельсовета дальше болтовни не ушли.

Команов.

Не допустим потерь на хлебоуборке

Колхоз имени Крупской, Цилинского сельсовета, 31 июля закончил сеноуборочную Лучшие ударники Ренченский С., Троегубова, Хлыстов, Ревченская, Курдюнко, Яковлев, Гаврилов, Кузнецов, Шачнев работали на сеноуборке по ударному. Так же они будут работать на хлебоуборке.

Колхоз хорошо подготовился к хлебоуборке, доброкачественно отремонтировал уборочный инвентарь, заканчивает строительство зерносушилки.

Колхозники заявляют, что в этом году хлеб уберут без потерь и вовремя.

Ну нецов.

КОРОТКИЕ СИГНАЛЫ

В совхозе № 317 обещают рабочих. Например, рабочему Тимофееву не додали зарплату 45 рублей, трактористам вместо нормы расхода горючего 21,8 кгр. провели по 20 кгр., а поэтому получился перерасход горючего и вычеты с трактористов из заработной платы. Комбайнер Выборных по приказу должен получить 240 рублей, ему же оплачивают только 120 руб.

8 июля на общем собрании рабочих это все было выявлено, мошенник Дубровин был разоблачен. Тут же на этом собрании была создана комиссия под руководством пред. рабочкома Тюшина по выявлению других фактов, но Тюшин до сих пор ничего не сделал и скрыл следы преступления.

Мы, рабочие, просим соответствующие организации привлечь виновников обсчета к ответственности. Рабочие.

Бывший счетовод колхоза им. Крупской Сарынин П., нарушая сельхозустав, возит себе лично сено, а на колхозную работу не выходит.

Правление колхоза знает об этом нарушении, но мер не принимает.

Кузнецов.

Председатель колхоза «Смычка» Потапенко П. без согласования общего собрания колхозников продавал траву в количестве 30 га Кемеровскому мехзаводу по цене 25 р. за га. Так же без решения общего собрания поставил бригадиром полеводческой бригады Карманова Я., который в 1932 году был судим за расхищение колхозного имущества.

Такие действия Потапенко возмущают колхозников. Колхозники.

Отв. ред. С. ЩЕРБАКОВ.

Топкинскому пункту Заготзерно требуются счетные работники

Обращаться в контору Заготзерно.

1—3 Директор Заготзерно
МАРЬЯНОВ.

УТЕРЯНЫ ДОКУМЕНТЫ: паспорт, комсомольский билет и военный билет, выданные Тогучинским районом на имя Ларченко Г. А. Нашедшего прошу доставить по адресу: ст. Топки, ул. Топкинская, № 6, Ларченко.

УТЕРЯН паспорт ШТ № 125685, выданный топкинским РСМ НКВД на имя Царевского Сергея Александровича. Нашедшего прошу доставить по адресу: г. Топки, ул. Сталина, дом № 38, Царевскому.

Тип. газ. «Ленин. путь». Райлит 64 Тпр. 2500